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V návaznosti na žádost ze dne 30. 5. 2022 podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, poskytlo VUT v Brně tyto informace, na dotazy: 
· Analyzovala Vaše organizace důsledky neplatnosti pojistných smluv České pojišťovny z pohledu zaměstnanců? V případě, že ano, prosím o zaslání této analýzy?

· Analyzovala Vaše organizace, zda o příspěvky zaměstnavatele hrazené na neplatné pojistné smlouvy České pojišťovny lze snižovat daňový základ pro účely daně z příjmu právnických osob? V případě, že ano, prosím o zaslání této analýzy?

· Analyzovala Vaše organizace zda příspěvky zaměstnavatele hrazené na neplatné pojistné smlouvy České pojišťovny zakládají nárok na osvobození od plateb sociálního a zdravotního pojištění? V případě, že ano, prosím o zaslání této analýzy?
poskytlo tuto odpověď:
Vzhledem k tomu, že výše uvedené soudní rozhodnutí je závazné pouze pro posuzovaný případ (i když lze předpokládat, že soudy budou v budoucnu rozhodovat obdobně), budeme případné daňové dopady na naši vysokou školu řešit až v okamžiku skutečné neplatnosti předmětných smluv o životním pojištění našich zaměstnanců s pojišťovnou Generali Česká pojišťovna, tedy v okamžiku, kdy by o jejich neplatnosti pravomocně rozhodl soud. 
Povinnost informovat zaměstnavatele o všech změnách, týkajících se jeho životního pojištění, na které je poskytován příspěvek zaměstnavatele (tedy i o případné neplatnosti smlouvy) je zaměstnanci uložena vnitřní normou. 
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