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Brno – Dne 4. října 2011 bylo do datové schránky Vysokého učení technického v Brně doručeno oficiální Vyrozumění o schválení žádosti o finanční podporu z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost (OP VK). Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy tak financuje z prostředků EU a státního rozpočtu ČR celouniverzitní projekt Podpora tvorby excelentních týmů mezioborového výzkumu na VUT, OP VK, prioritní osa 2.3.
Cílem projektu je podpořit tvorbu excelentních týmů na naší univerzitě zapojením nových spolupracovníků z jiných institucí do činnosti výzkumných a vývojových týmů na postdoktorandských pozicích. Využity a podpořeny budou především synergie mezi jednotlivými výzkumnými týmy projektů OP VaVpI, které se pohybují v mezioborovém prostředí 5 fakult VUT v Brně. V průběhu realizace projektu budou v těchto týmech přijati na základě výběrových řízení noví absolventi doktorských studií a získají bohaté zkušenosti se zahraničním výzkumem a projekty mezinárodního výzkumu a vývoje.
Vlastní realizace projektu bude zahájena v červenci 2012, nicméně již v tuto chvíli jsou připravovány první kroky k úspěšnému řešení projektu. Během 36 měsíců trvání projektu dojde k zajištění a posílení špičkových vědeckých pracovníků, kteří se zapojí do již existujících regionálních center a center excelence působících na VUT v Brně. Nové poznatky a zkušenosti, které realizační tým projektu získá, budou dále předávány cílovým skupinám z řad studentů a zaměstnanců VUT v Brně. 
Ukončení projektu je plánováno 30. června 2015.

Kontakt: 

prof. RNDr. Michal Kotoul, DrSc., manažer projektu
email: prorektor-vyzkum@ro.vutbr.cz
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