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TISKOVÁ ZPRÁVA

Královopolský kartouz v minulosti a jeho proměny dnes

    Je tomu pět let, co vyšla publikace iniciovaná a vedená milovníkem a předním znalcem Královopolského kartouzu, prof. Ing. arch. Janem Bukovským, Dr.Sc.  Bohatě ilustrovaná „Cartusia Brunensis- Dějiny královopolského kláštera a jeho proměny v 21. století“ dokumentovala završení první etapy velkorysé rekonstrukce a přestavby klášterního areálu, které umožnily samostatnou existenci právě vzniklé Fakulty informačních technologií. Vysokého učení technického v Brně. Po pěti letech od vydání této publikace se uzavírá celý rozsáhlý projekt přestavby.
   Po pěti letech také vychází nová publikace Cartusia Brunensis 2, která reflektuje tuto velmi citlivou rekonstrukci , jež vrátila objekt po staletí necitlivě využívaný armádou, do stavu velmi blízkého rozvinutému klášternímu komplexu. Znovu ožily široké klenuté chodby, dlouho přehrazením využívané jako kanceláře, klenutá knihovna slouží nejen ke studiu, ale i k malým komorním kulturním akcím a v bývalém refektáři, s bohatě zdobenou štukovou výzdobou,  zasedají akademická shromáždění. V rekonstruovaném bývalém pivovaru jsou stravovací zařízení pro studenty i zaměstnance, galerie, v níž probíhají výstavy obrazů, malá komorní scéna, studentský klub v autentickém stylu, kterému by mohla závidět nejedna pseudohistorická irská hospoda a 70 exkluzivně vybavených jednolůžkových pokojů pro doktorské studenty a mladé asistenty. To vše doplňuje areál tak, že plní všechny funkce fakultního kampusu. Posledním překvapením rekonstrukce byla nenápadná budova sloužící bývalému správci klášterního hospodářství, po jehož zrušení byla přestavěna na malé šlechtické sídlo nazývané „zámeček“. Při rekonstrukci této budovy byla nalezena řada historických prvků, jako původní dřevěné schodiště, zbytky velmi zdobných parket, nástěnná výzdoba a malba dvou místností i dřevěný malovaný poval.
     Nová publikace přináší ještě jeden velmi pozoruhodný moment, a to že prof. Bukovský ve dvou kapitolách (Muzeum v Correrie de la Grande Chartreuse a Bývalé kartuziánské kláštery v Dolních Rakousích) propojil minulost objektu s jinými evropskými kláštery tohoto řádu. Čtenář se tak dozví i něco o kartuziánech a kartouzách, pomůže mu to uvědomit si jakousi paralelu: vzájemné propojení Evropy tehdy a dnes.
      A pro dnešek platí v plné míře tvrzení, že v Evropě nenajdete Fakultu informačních technologií, využívající  tak historicky hodnotný a tak dokonale revitalizovaný objekt v synergii s nejmodernějšími technologiemi a designem naplňujícími doslova každý kout areálu.
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