
ZÁPIS Č. 8/ 2014 (268)

ze zasedání Akademického senátu  VUT konaného dne 23. září 2014
od 9:00 hodin v zasedací místnosti rektora VUT v Brně, Antonínská 1
Přítomni:
viz prezenční listina (celkem 21členů AS VUT)

Omluveni:
Kunovský/FIT, Koranda/FIT, Slezáček/CESA, Vykopalová/ÚSI

Klímová/FaVU
Hosté:
rektor Štěpánek, prorektorky Armutidisová, Karmazínová

prorektoři Bartoš, Doupovec, Grmela, tisková mluvčí Vanýsková


předseda AS FA Ing. arch. Kratochvíl, doc. Münsterová, RNDr. Krupková
Program jednání: 

1. Zahájení zasedání 

2. Schválení programu zasedání AS VUT

3. Schválení Zápisu ze zasedání AS VUT č. 7/2014 ze dne 28. 6. 2014

4. Informace vedení VUT

5. Aktuální informace o dění na Fakultě architektury, informace předsedy AS FA

6. Informace z Rady vysokých škol
7. Aktualizace Dlouhodobého záměru VUT v Brně pro r. 2015

8. Legislativní záležitosti

· Dodatek č. 4 k Volebnímu a jednacímu řádu AS VUT 

· Nové znění Statutu FaVU VUT 

· Podrobné organizační pokyny pro volby zástupců VŠ ústavů a dalších součástí VUT do AS VUT pro funkční období 2014 – 2017
9. Ekonomické záležitosti 

· Majetkoprávní záležitosti – viz dopis kvestora č.j. 119/90310/2014 ze dne 18. 6. 2014 

· Majetkoprávní záležitosti – viz dopis kvestora č.j. 127/90310/2014 ze dne 25. 6. 2014- zrušení
· Majetkoprávní záležitosti – viz dopis kvestora č.j. 151/90310/2014 ze dne 31. 7. 2014

· Dodatek č. 2 k Rozpočtu VUT v Brně na r. 2014 – předložení
· Další ekonomické záležitosti 
10. Záležitosti komise pro tvůrčí činnost AS VUT

11. Pedagogické záležitosti

12. Různé
Průběh jednání:

1. Zahájení zasedání a určení skrutátorů

Jednání zahájil předseda AS VUT doc. Hanáček v  9:00 hodin. Úvodem přivítal rektora Štěpánka, dále přivítal prorektorky Karmazínovou a Armutidisovou, prorektory prof. Doupovce, doc. Bartoše a prof. Grmelu, tiskovou mluvčí Vanýskovou. Dále doc. Hanáček přivítal hosty dnešního jednání – předsedu AS FA Ing. Kratochvíla, doc. Münsterovou, RNDr. Krupkovou a přítomné členy AS VUT. Následně členové AS VUT schválili do funkce skrutátorů doc. Steinbauera a O. Peňáka.

Návrh usnesení AS č. 1:

Akademický senát VUT schvaluje jako skrutátory doc. Steinbauera a O. Peňáka.
Hlasování: pro – 16 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
2. Schválení programu zasedání

Výše uvedený program dnešního zasedání AS VUT byl schválen. 
Hlasování: pro – 16 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
3. Schválení Zápisu ze zasedání AS VUT č. 7/2014 ze dne 28. 6. 2014 

Předseda AS VUT doc. Hanáček vznesl dotaz, zda mají členové AS VUT připomínky k zápisu z jednání AS VUT č. 7/2014 ze dne 28. 6. 2014. Vzhledem k tomu, že žádné připomínky nebyly vzneseny, bylo přistoupeno k hlasování o schválení.

Návrh usnesení AS č. 2:

Akademický senát VUT schvaluje Zápis z jednání AS VUT č. 7/2014 ze dne 28. 6. 2014. 

Hlasování: pro – 15 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 2 hlasy.

4. Informace vedení VUT

· Rektor Štěpánek

· AS VUT byla předložena Aktualizace DZ VUT pro r. 2015, jednání pracovní skupiny jmenované rektorem se uskuteční na výjezdním zasedání ve Křtinách; dokument je otevřený k diskusi. 
· Během prázdnin se uskutečnila celá řada jednání s emeritním kvestorem a novým kvestorem; Ing. V. Kotek bude na VUT zaměstnán do 31. 10. 2014, během této doby bude připravovat podklady k předání funkce, je v úzkém kontaktu s doc. L. Janíčkem. 

· Od 1. 9. 2014 vstoupil v platnost nový Organizační řád Rektorátu, je třeba obsadit nově zřízenou funkci kancléře. Novým vedoucím stavebně technického odboru se stal na základě výběrového řízení Ing. Petr Marvan. 

· Dne 27. 8. 2014 se uskutečnilo jednání zástupců AS VUT s budoucím kvestorem Janíčkem, na kterém proběhla diskuse o přípravě pravidel financování a tvorbě nového Rozpočtu VUT na r. 2015. Na základě dlouhého a otevřeného jednání byla nalezena zásadní shoda v závažné systémové změně – finanční prostředky přidělené z MŠMT na VUT budou podle klíče zaslány na fakulty, Rektorát si pak stáhne potřebné finanční prostředky zpět podle vykonávaných činností.

· Na základě dohody s tajemníky fakult bude zřízena Stavební komise, která se bude věnovat investiční výstavbě. Rektor chce získat přehled o aktuálním stavu rozestavěných staveb; AS VUT bude průběžně informován. 

· Změna v personálním obsazení Správní rady VUT: ministr M. Chládek jmenoval GŘ a předsedu představenstva Vítkovice Holding, a.s., J. Světlíka členem SR VUT od 29. 8. 2014 na 6 let. O doplnění volných míst ve Správní radě VUT se bude dále jednat.  

· Dne 4. 9. 2014 jednalo 127. plénum ČKR na Vysoké škole logistiky, o.p.s., Přerov, diskutovala se témata: a) konsolidační vyhláška, b) specifický výzkum, c) zákon o VŠ, d) institucionalizace ČKR. 

· Galerie Myšina: uskutečnilo se jednání s ředitelem reklamní agentury SNIP&CO J. Morávkem a děkanem FaVU; galerie vznikla jako projekt RE cca v roce 2012, po roce po akci HOME LESS byl z personálních důvodů projekt předán na FaVU, ale ta po roce provozování dospěla k závěru, že nemá dále zájem; děkan FaVU vypracoval koncepci a srovnání, jak vypadají obdobné projekty v zahraničí, a poskytl ji reklamní agentuře; prorektorka I. Armutidisová byla pověřena svolat jednání ve složení rektor, kvestor, prorektorka, děkan FaVU, a GŘ SNIP. 

· Dne 12. 9. 2014 byl slavnostně otevřen CEITEC MU, akce se zúčastnil předseda vlády B. Sobotka, náměstek místopředsedy vlády A. Marks, náměstek ministra školství J. Veber aj., prezentoval se i CEITEC VUT (J. Cihlář a T. Šikola). 

· Prorektorka Karmazínová
· Činnost Odboru zahraničních vztahů (OZV): s ohledem na začátek semestru je aktuálně věnována zvýšená pozornost administrativnímu a organizačnímu zabezpečení agendy studentských mobilit (vyjíždějících i přijíždějících studentů) v rámci programu Erasmus+.

· Konference EAIE: ve dnech 17. 9. – 19. 9. 2014 se pracovníci OZV zúčastnili konference EAIE spojené s veletrhem VŠ vzdělávání v Praze; v rámci veletrhu zorganizovali dne 16. 9. 2014 tzv. Campus Tour pro zájemce z řad zahraničních účastníků; kromě zájemců z evropských zemí se akce zúčastnili např. i zástupci z Taiwanu – seznámili se s některými pracovišti VUT (velmi dobrý ohlas, ocenili technické vybavení a celkově kvalitní zázemí VUT). 

· Welcome Week: ve dnech 15.–19.9.2014 se konal Welcome Week pro zahraniční studenty přijíždějící studovat na VUT v zimním semestru 2014/15; poprvé jej pořádal OZV ve spolupráci s ISC centrálně pro celé VUT, zúčastnilo se 200 zahraničních studentů (z celkového počtu 360), což lze považovat za úspěch.

· Nové brožury VUT: OZV připravilo nové brožury VUT v angličtině – 1) souhrnné informace o VUT - studium, VaV, spolupráce s praxí atd., 2) studijní programy, 3) průvodce studenta – pro zahraniční studenty přijíždějící studovat na VUT; brožury existují jak v tištěné, tak v elektronické formě.

· Zahájení činnosti Stavební komise VUT – od 1. 9. 2014 platí nová Směrnice rektora 2/2014, která vymezuje základní pravidla činnosti komise; byli delegováni zástupci fakult a součástí; zbývá delegovat zástupce AS VUT - na základě dohody s předsedou AS VUT bude dořešeno na dnešním zasedání (viz bod 9. – Další ekonomické záležitosti).

Doc. Korytárová vznesla dotaz, zda je výše uvedená brožura VUT k dispozici? Doc. Karmazínová sdělila, že se může obrátit na oddělení zahraničních vztahů, které jí brožuru poskytne.
· Prorektorka Armutidisová
· Na základě podkladů a nominací z fakult byl vypracován přehled návrhů na ocenění zlatou, stříbrnou, pamětní medailí k 115. výročí založení VUT. Ve spolupráci s jednotlivými fakultami byl zpracován program oslav, kterým si připomeneme 115. výročí založení VUT v Brně. 
· Oddělení marketingu aktuálně připravuje nový web pro uchazeče o studium, který bude určen zejména zájemcům o bakalářské studium, tedy středoškolákům. Přípravám předcházel průzkum mezi studenty SŠ a gymnázií, kteří se vyjadřovali k nejvhodnější formě a obsahu. Textové informace bude doprovázet poutavá a neotřelá grafika. Na webovou prezentaci bude rovněž navazovat kreativní internetová kampaň. Cílem projektu je vytvořit a podat uchazečům o studium komplexní informaci o možnostech studia a životě na VUT; současně s novým webem pro uchazeče bude ve spolupráci s CVIS aktualizována i elektronická přihláška. Spuštění nového webu je plánováno v průběhu měsíce října.
· DESIGN.S – Přehlídka studentského designu v Technickém muzeu v Brně, jejímž je VUT spolupořadatelem, bude k zhlédnutí do 5. 10. 2014. Do té doby se mohou návštěvníci těšit na workshopy s odborníky, přehlídku ve formátu Pecha Kucha. Celý program bienále bude gradovat v týdnu od 2.10.–5. 10. 2014, kdy se v Brně uskuteční festival Meet Czech Design. Více informací a aktuality k programu naleznou návštěvníci na stránkách www.design-s.eu .
· MSV proběhne ve dnech 29.9.–3.10.2014, exponáty na MSV za VUT: FSI, FEKT,CEITEC,ÚSI, ÚTT
FSI: experimentální letoun VUT 051 RAY, model průmyslového designu – přepravník dřeva, osazovací laboratorní CNC stroj, robot ADVEE – prezentace výsledků VaV FSI, prototyp vírové turbíny s natáčivými lopatkami, osobní automobil s tepelným manekýnem.                  
CEITEC: mobilní laboratoř pro prvkovou analýzu rLIBS přihlášení na Zlatou medaili. 
FEKT: vícekanálový digitizér, agregátor datového toku. 
ÚSI: měřící zařízení k měření jízdní dynamiky vozidel. 
ÚTT: chytrá stěna, olejoplynový hořák, multifunkční jednotka, snímač oka.
· Body RUV za r. 2013 po arbitráži za VUT v Brně: FaVU, FA, FSI, FAST (viz rozeslaná tabulka).
· Tradiční Noc vědců – uskuteční se dne 26. 9. 2014 za účasti FAST a FEKT na svých fakultách, FCH a FSI v Technickém muzeu. Tuto akci koordinuje OMVV, popularizace vědy pro veřejnost.

· Prorektor Doupovec
· Studijní předpisy:
· Byla vydána Směrnice rektora č. 3/2014 k výuce angličtiny, společenskovědních předmětů a tělesné výchovy na VUT v Brně. Hlavní změny oproti předchozí směrnici: ruší se jednotný povinný hodinový rozsah pro všechny součásti – bude v kompetenci fakult, větší srozumitelnost pro studenty – např. směrnice explicitně uvádí rozsah bezplatné výuky TV, na který má student právo.
· Bylo vydáno Rozhodnutí rektora č. 30/2014 týkající se stipendií 500 nejlepším studentům zapsaným do prvních ročníků Bc. studijních programů v akademickém roce 2014/2015. 

· Na stránce Studium webu VUT byla vytvořena stránka Studijní předpisy, která obsahuje všechny předpisy (z úrovně Re) týkající se studia, viz https://www.vutbr.cz/studium/studijni-predpisy .
· Připraven návrh struktury informací ke zveřejňování pedagogické zátěže akademických pracovníků (viz rozeslaný dokument): tento návrh vznikl na základě požadavku pedagogické komise AS VUT, prorektor Doupovec žádá o stanovisko k návrhu. Upozornil přitom na skutečnost, že FIT a FAST dosud nejsou integrovány v centrálním IS VUT, takže u těchto dvou fakult některé informace nepůjde zobrazit.

· TOP 500: VUT bude i nadále pokračovat v tomto způsobu motivace, pro studenty maturující v roce 2015 budou platit analogické podmínky jako dosud, financování primárně z RP.

· Pokračuje centralizace některých činností dle požadavků fakult, momentálně je hotov modul pro centrální vykazování cizinců.

· Anonymní studentská anketa: Studenti VUT mají možnost po každém semestru prostřednictvím IS hodnotit kvalitu výuky u jednotlivých vyučujících. Vyjadřují se např. k pedagogické úrovni vyučujícího, jeho přístupu ke studentům, objektivnosti u zkoušek apod. Studenti mají také možnost napsat anonymní slovní komentáře pro vyučujícího a jeho nadřízené. Každý vyučující pak uvidí hodnocení své osoby, nadřízení vidí hodnocení svých podřízených. Na některých fakultách však nikdo nesleduje a nevyhodnocuje výsledky ankety, nepřijímají se závěry. Chronické problémy (např. vyučující, kteří jsou opakovaně a dlouhodobě špatně hodnoceni) nikdo neřeší.  Důsledkem je nedůvěra studentů k této anketě: proč bych se ankety účastnil, když to nikoho nezajímá. Děkani byli na KR požádáni, aby tři týdny po ukončení každého semestru (tj. 2 x ročně) zpracovali „Zprávu o hodnocení výuky studenty na fakultě X po semestru Y“. Tuto zprávu umístit na web, aby byla přístupná studentům, o způsobu zveřejnění informovat prorektora pro studium.

· Tisková mluvčí JMK informovala o aktuálním vývoji počtu žáků základních a středních škol – viz rozeslaný dokument.

· Byl připraven návrh směrnice rektora týkající se tzv. svobodných předmětů. Bylo předloženo vedení VUT, pak bude následovat standardní připomínkové řízení.

· MŠMT vyhovělo žádosti VUT o přesun 300 financovaných studentů z kategorie B1 do N1: kvestor již zapracoval do rozdělení limitů financovaných studentů na fakulty.

· Soutěž „Nejlepší pedagog dle hodnocení studentů VUT v Brně“: výsledky byly zveřejněny v Událostech, prvních 10 v každé kategorii bylo zveřejněno na webu VUT, děkani obdrželi kompletní výsledky za svoji fakultu.

· Posudek VŠKP Martina Zeta na ateliérovou práci Anity Somrové (FaVU) vzbudil mediální ohlas, momentálně řeší Akreditační komise. Vedení VUT dodalo AK ČR požadované podklady. 

· Prorektor Bartoš
· Příprava vědeckého časopisu VUT v Brně: Během přípravy na nový vědecký časopis VUT v Brně byly provedeny analýzy. Postupně bylo zaměření zúženo jen na technické obory na VUT v Brně, ale i přesto odpověď z Elsevier zní, že je časopis široce zaměřen a nemají zájem. Což je jasným náznakem, jak by pak následně mohl uspět nebo spíše neuspět časopis v pokusech o indexaci ve Scopus nebo Web of Science. Bude třeba ještě jeho záběr zúžit, podpořit stávající časopisy a pokusit se o vznik nových časopisů v oborech, které nejsou na VUT dosud pokryty. Prorektor požádal děkany fakult a ředitele VŠ ústavů o vyjádření oborového zaměření časopisu, či jim postačují stávající vydávané časopisy. Termín do 24. 9. 2014.
· Dne 30. 7. 2014 proběhl seminář "Open Access a dotační programy na VUT". Obsahem semináře byla problematika otevřeného přístupu, jeho implementace na VUT a seznámení účastníků s možností požádat o příspěvek na uhrazení publikačního poplatku při publikování v režimu Open Access. Na školení bylo přítomno 21 účastníku z řad vědeckých pracovníků, Ph.D. studentů i pracovníků knihoven. Ústřední knihovna nabízí uspořádání tohoto semináře přímo na jednotlivých fakultách. Zájemci mohou kontaktovat Mgr. Petru Dědičovou (kl. 5124, dedicova@lib.vutbr.cz) nebo Jana Skůpu (kl. 5125, skupa@lib.vutbr.cz).
· Návrh nových zdrojů, jenž by mohly být v budoucnu zařazeny do Web of Science: Vysoké školy obdržely prostřednictvím předsedkyně Asociace knihoven vysokých škol ČR Dr. Machytkové nabídku zástupce Thomson Reuters Ing. Horkého na definování přínosné a vhodné literatury, která by poté byla zvážena pro zařazení do Web of Science. "...Za účelem co nejlépe vyhovět vědecké komunitě se Thomson Reuters neustále snaží poskytovat přístup k nejvíce přínosnému a relevantnímu výzkumu, který je poté přístupný prostřednictvím databází Web of Science. Abychom tohoto mohli dosáhnout, dochází k neustálému prověřování nových zdrojů. Naším cílem je reflektovat celosvětový dopad vědy a výzkumu a zároveň udržovat vysoký standard informací, na který jsou naši zákazníci zvyklí. Velmi bychom si vážili Vašeho názoru na definování přínosné a vhodné literatury, která by poté byla zvážena pro Web of Science. Pokud víte o časopisech, konferenčních sbornících, nebo vědeckých knihách, u kterých máte pocit, že mají významný dopad na vědu, byli bychom vděčni, pokud byste nám o nich mohli zaslat bližší informace. Přestože chceme zařadit nové tituly, bohužel nemůžeme zaručit, že se tyto materiály stanou součástí Web of Science. Všechny materiály ale budou důkladně zváženy pro zařazení do Web of Science."
Pracovníci Ústřední knihovny připravili webový formulář pro sběr návrhů na zařazení do WoS:   http://formulare.lib.vutbr.cz/wos/ . Návrhy mohli akademičtí a vědečtí pracovníci VUT v Brně zadávat do tohoto webového formuláře do 20. 9. 2014.
· VUTIUM vydalo knihu „Brno postavené nepostavené“. Jejím autorem je Ing. arch. Ondřej Stehlík, který si předsevzal zmapovat nerealizované projekty známých brněnských architektů a seznámit s nimi veřejnost. Projekt zahrnuje ve výsledku 37 nerealizovaných staveb, které zůstaly pouze v plánech a v myšlenkách architektů. Autor je absolventem Fakulty architektury VUT v Brně. Představení knihy veřejnosti bude dne 1. 10. 2014 v 16.00 Galerie architektury Brno, Starobrněnská 18.
· Kontraktové financování na FaVU VUT v Brně. Pracuje se na kontraktovém financování FaVU, které vychází z počtu studentů v konkrétním roce ve třech profilech studijních programů. Kontrakt stanoví výši a strukturu studentů pro období 3 let, na něž je uzavírán. (Kontrakt má klouzavý charakter). Mimo kontrakt zůstane: příspěvek na sociální stipendia; dotace na centralizované rozvojové projekty; dotace na ubytování a stravování studentů; podpora studentů se specifickými potřebami a vzdělávání seniorů prostřednictvím U3V; dotace na mezinárodní spolupráci; příspěvek na ubytovací stipendia. Prostředky poskytnuté na základě kontraktu lze použít jak na běžné, tak na kapitálové výdaje fakulty. Kontrakt nezahrnuje financování výzkumu, experimentálního vývoje a inovací podle zákona č. 130/2002 Sb. Fakulta bude v rámci poskytnutého příspěvku naplňovat jednotlivé aktivity vycházející z jejího dlouhodobého záměru a aktualizací a cílů stanovených kontraktem. 

Další postup ohledně kontraktového financování je následující: v rámci projektu KREDO se bude pokračovat na obecném modelu použitelném pro všechny fakulty a dále se budou hledat možnosti financování FaVU dle přípravy rozpočtu VUT (stejná pravidla pro všechny fakulty). Je potřeba nastavit systém financování FaVU z hlediska dlouhodobé stability.

· Informace o postupu sjednocování webových prezentací fakult a součástí VUT v Brně. Fakulty a součásti budou mít jednotné menu na první a druhé úrovni, ovládání, terminologii, umístění hlavního menu a obsah, termín realizace byl stanoven do 30. 9. 2014. Nové nastavení webu již mají FA, FP, FCH, FIT. Na dalších fakultách se pracuje na dokončení nového nastavení webu. Většinou je zpracovaná nová struktura, ale zatím je nepřístupná, protože na některé stránky se zpracovávají potřebná data. FaVU požádala o prodloužení termínu.

· Informace o chystaných akcích ÚK VUT:

SUAleph – v průběhu měsíce listopadu bude setkání knihovníků z celé ČR v prostorách VUT.  Možnost propagace 115 let, formou krátké prezentace nebo propagačních materiálů.

Open Access Week – celosvětová akce konaná v týdnu 20.10.-26.10. 2014. Všechny připravované činnosti budou zaměřeny především na VUT zaměstnance a studenty. Pouze velká  přenáška na CPP bude směřována i na ostatní vysoké školy. Bude také možná propagace 115 let VUT. 
· Rozvojový projekt CVIS. VUT v Brně prostřednictvím CVISu se zapojí do podání centralizovaného rozvojového projektu MŠMT zaměřeného software Moodle, který nečerpá limit centralizovaných RP vysokých škol. VUT v Brně používá e-learningový software Moodle již téměř 10 let. Moodle je bezplatný, vyvíjí ho dobrovolnická komunita po celém světě a používá ho většina škol na světě. VUT a další vysoké školy v ČR používají různě zastaralé verze Moodle. Protože je tento systém propojený se studijními systémy, není jednoduché upgradovat na nové verze. Proto se 13 (+3) vysokých škol domluvilo, že provede společný upgrade na novější verzi. Každá škola dostane dílčí úkoly projektu, které se pak použijí i na ostatních školách. VUT bude řešit úkoly: Upgrade na VUT, propojení s IS VUT a propojení na mobilní aplikace, které použijí i jiné vysoké školy. Celkový rozpočet projektu je cca 16 mil. Kč, na každou školu připadá cca 1mil Kč.

· Prorektor Grmela
· Přednáška Dr. Zemánkové z americké National Science Foundation: možnosti zapojení našich pracovišť ke spolupráci s americkými univerzitami financovanými z tohoto fondu. Je ředitelkou oblasti IT technologií, její poznatky a znalosti, které je schopna předat, vedou ke zvýšení podílu spolupráce na amerických projektech.

· Evaluace programů na CEITEC: Oba programy „Pokročilé nanotechnologie a mikrotechnologie i „Pokročilé materiály“ a to ve všech odborných skupinách. 
· Poslední dávka RIV bodů – smluvní výzkum – byla odeslána na MŠMT; tento pilíř M13 byl aplikován poprvé. Do hodnocení se nedostaly ty projekty, které v první etapě nevykázaly žádný technický výsledek nebo výzkumnou zprávu navázanou na vykazovaný smluvní výzkum. 
· Dne 3. 9. 2014 zasedala Rada pro komercializaci, mj. řešila projekt TA ČR GAMA ŠANCE; závěr – RPK schvaluje realizaci 4 představených dílčích projektů s datem zahájení řešení 1. 10. 2014: 
1. Průmyslová receptura pro vstřikování z biopolymeru PHA, R. Přikryl/FCH 
2. Komplexní systém dynamického řízení kvality plynule odlévané oceli, J. Štětina/ FSI
3. Příprava a využití mikro a nanovláken filtračních materiálů na bázi biopolymeru PHA, I. Márová/FCH
4. Bezcementové betony, M. Kalina/FCH
Projekty 3. a 4. podle pořadí budou projednány v následujícím týdnu ještě jednou s navrhovateli. 
· Česko-švýcarský den: akci vyvolal velvyslanec Švýcarské republiky v Česku – zajímal se o významná vědecká centra a chtěl zjistit, čím se zabývají a jaká je potenciální možnost vědecké spolupráce. Na Meetingu budou prezentace našich pěti regionálních a dvou excelentních center.

· Připravuje se výzva k SOMOPRO III, po představení, které se uskutečnilo 17. 9. 2014 na JMK, bude ze strany JmK připraven projekt ještě do letošní výzvy, podrobnější informace na fakulty a součásti budou rozeslány později.

· Cena Wernera von Siemense: snaha podpořit prestiž českého VŠ se zaměřením na technické a přírodní vědy; soutěž byla otevřena v celkem 7 kategoriích. Do kategorií 1. až 3. navrhuje rektor VUT, do 4. až 6. fakulty a součásti přímo, do 7. postupují všechny nominace žen. Deadline je 14. 10. 2014 resp. 30. 9. 2014.

· Hlasováním per-rollam  VR schvaluje udělení čestných doktorátů a zlatých medailí. Čestné doktoráty budou uděleny na slavnostní VR dne 26. 11. 2014 a Zlaté medaile při oslavách 115. výročí založení VUT v Brně ve stejný den. Další hlasování per-rollam je k Ak DZ VUT v Brně.

· Motivační systém na podporu publikování v impaktovaných časopisech je v procesu kontroly podle Směrnice rektora č. 20/2013, jako aktuální jsou vzata data z roku 2013 z archivu (březen 2014), která byla vykázána do RIV a byla akceptována; momentálně se provádí ruční kontrola dat, systém bude vyhodnocen do konce září. 
· Do konce září se v IS Apollo objeví aktuální verze výsledků soutěže TOP10 v jednotlivých kategoriích. 
· Řešitelé a spoluřešitelé podpořených projektů TA ČR ALFA 4 musí uzavřít dohody do konce září, smlouvy vypracované jinde než na VUT jsou po obsahové stránce kontrolovány na právním odboru a ekonomickém odboru Rektorátu, proto je třeba počítat s jistou časovou prodlevou před podpisem.
RNDr. Popela vznesl dotaz, zda byly akceptovány jeho e-mailem vznesené připomínky shrnující předchozí postřehy z AO VUT k návrhu Rozhodnutí rektora týkajícího se motivačního systému na podporu publikování v impaktovaných časopisech projednávaného na KTČ AS VUT dne 22. 9. 2014. Prorektor Grmela sdělil, že se tyto připomínky nedají retrospektivně akceptovat, ale budou se postupně diskutovat a zapracovávat. 

· Tisková mluvčí Vanýsková
Během prázdnin PhDr. Vanýsková komunikovala s novináři celou řadu témat, většina z nich se týkala témat pro VUT pozitivních, z oblasti výzkumu i pedagogiky, včetně oprav budov, kolejí atd.              

· v červenci se konala tisková konference Formule Dragon před odjezdem studentů na trojici závodů, 

· na přelomu prázdnin se konala Letní škola FIT – medializována od poloviny prázdnin s poměrně slušným úspěchem, včetně dvou štábů ČT, 
· Markus Dettenhofer upozornil na studentku FP – Fullbr. stip na univerzitu v Berkley – před jejím odjezdem ještě stihla rozhovor pro ČRO Bo, 
· pozornost v médiích vzbudila samozřejmě zpráva o prvním letu VUT 051 RAY na elektrický pohon

· Komunikována i témata konfliktní – FA, FaVU. 
Očekávaná témata:

· příprava medializace expozice VUT na Mezinárodním strojírenském veletrhu, 
· příprava TK k letadlu, 
· Zítra, tj. 24. 9. 2014 se bude konat TK ke slavnostnímu otevření tělocvičny pro handicapované, 
· v pátek bude Noc vědců, 
· stavba Ekologicky soběstačné školy v Malém Tibetu – participuje FAST, 
· FEKT – mobilní aplikace zítřka (Ústav telekomunikací),
· k tématu nejlepší pedagog: v zářijovém čísle Událostí jsou výsledky, v říjnovém čísle návrat k tématu – zhodnocení, zamyšlení, 
· Švýcarský den 30. 9. 2014 na MSV.
5. Aktuální informace o dění na Fakultě architektury,
     informace předsedy AS FA Ing. arch. Jana Kratochvíla

Členové AS VUT obdrželi e-mailem dne 19. července 2014 dopis rektora Štěpánka adresovaný členům akademické obce FA i VUT týkající se názoru na jeho plnou odpovědnost ve věci jmenování nového děkana FA a povinnost postupovat v souladu s platnou legislativou a mít na zřeteli dobré jméno a prospěch VUT. V této souvislosti rektor vyzval i členy AO FA, aby se dokumentem zabývali a aby omezili vzájemné výpady členů AO v médiích. Doc. Hanáček obdržel od rektora Štěpánka větší část e-mailové komunikace mezi rektorem a nově zvoleným kandidátem na děkana FA Mgr. Koryčánkem, z nichž nejdůležitější e-maily včetně příloh pak byly rozeslány pro informaci všem členům AS VUT. Členové AS VUT dále obdrželi e-mailem dne 22. 9. 2014 dva e-maily obsahující níže uvedené dokumenty: 

· Otázky rektora Štěpánka týkající se upřesnění a konkretizace představ o vývoji FA

· E-mail Mgr. Koryčánka rektoru Štěpánkovi ze dne 16. 9. 2014 

· E-mail rektora Štěpánka Mgr. Koryčánkovi ze dne 19. 9. 2014 

· E-mail Mgr. Koryčánka rektoru Štěpánkovi ze dne 22. 9. 2014

· FA VUT v Brně, Program pro volební období děkana 2014-2018, Rostislav Koryčánek

· Konkretizace/vývoj FA VUT z pohledu kandidáta na jmenování děkanem FA VUT v Brně na období 2014-2018, Rostislav Koryčánek

Předseda AS VUT doc. Hanáček na dnešním zasedání úvodem krátce zrekapituloval, že rektor prof. Štěpánek doposud nejmenoval Akademickým senátem FA nově zvoleného kandidáta na jmenování děkanem FA Mgr. Rostislava Koryčánka. V této věci doc. Hanáček obdržel v období prázdnin řadu e-mailů od členů AO FA a dále se zúčastnil několika jednání – např. před prázdninami jednání Akademického senátu FA, v průběhu prázdnin dvou jednání u rektora se zástupci AS a AO FA a se studenty FA, kteří se angažovali v akcích uváděných na internetu. Na těchto jednáních se doc. Hanáček snažil prezentovat svůj názor, že se AS VUT nechce vměšovat do procesu volby nebo ustanovení děkana, protože jde o vnitřní záležitost fakulty a kompetenci rektora. Nejdůležitější bylo, aby byl dodržen správný legislativní postup a hlavně aby celá záležitost nebyla dále medializována, neboť medializace, která volby kandidáta na jmenování děkanem FA provázela, nebyla příznivá. V průběhu první volby kandidáta na jmenování děkanem k určitému pochybení došlo, ale následně AS FA minimalizoval chyby vzniklé v rámci tohoto kroku a druhá volba kandidáta na jmenování děkanem probíhala bez závažného pochybení. Tento názor potvrzovala většina právnických posudků, které byly podpořeny i názorem JUDr. Koťátkové z MŠMT. Rektor Štěpánek ale má právo se uvážlivě rozhodnout o jmenování kandidáta děkanem fakulty, neexistuje žádný předpis, který by stanovoval termín tohoto rozhodnutí. Bohužel problémy, které na FA skutečně jsou, nezmizí jmenováním nebo nejmenováním nového děkana. V souvislosti se složitou situací na FA se na doc. Hanáčka obrátil předseda AS FA Ing. Jan Kratochvíl se žádostí o umožnění vystoupit na dnešním zasedání a informovat AS VUT o aktuální situaci. Následně doc. Hanáček předal slovo Ing. arch. Kratochvílovi. 

Předseda AS FA Ing. arch. Kratochvíl sdělil, že požádal o možnost vystoupit na dnešním zasedání AS VUT původně s cílem apelovat na rektora Štěpánka, aby uspíšil své rozhodnutí o jmenování nového děkana FA do funkce nebo vstoupil do řešení problémů na FA. Zároveň chtěl informovat Akademický senát VUT o složité situaci na Fakultě architektury. Fakulta architektury dlouhodobě čelí nepříznivým podmínkám, v posledních letech dramaticky stoupla nabídka architektonického vzdělávání, vznikají další obory architektury na stavebních fakultách, rozšiřují se soukromé aktivity škol, nepříznivý je demografický vývoj, existují čím dál větší možnosti studia v cizině. Fakulta bohužel adekvátním způsobem v minulosti nereagovala na tyto změny jak v oblasti personálního obsazení, tak v oblasti materiálního zabezpečení a začala zaostávat za konkurenčními fakultami. Začaly sílit hlasy studentů, aby nastala obroda fakulty, a to se promítlo do volby nového kandidáta na jmenování děkanem. Ing. arch. Kratochvíl poznamenal, že nový kandidát na jmenování děkanem, Mgr. Koryčánek, získal důvěru a podporu AS FA výraznou většinou hlasů. Zlepšení situace na FA je dlouhodobou záležitostí, která by měla být řešena co nejrychleji. Ing. arch. Kratochvíl dále apeloval na legislativní komisi AS VUT, aby v budoucnu posuzovala volební a jednací řády AS jednotlivých fakult i z toho úhlu pohledu, že ne všichni členové akademického senátu chtějí konstruktivně pracovat, ale mohou chtít tyto vnitřní předpisy zneužít ve svůj osobní prospěch a mařit jednání AS. Akademický senát FA vždy jednal ve spolupráci s vedením VUT i s nezávislými právníky MŠMT. Pokud někdo cítí jakékoliv pochybení AS FA, chtěl by je vyvrátit. AS FA se snažil jednat co nejprůhledněji v situaci, která byla bezprecedentní, a nikdo se s ní doposud nesetkal. Akademický senát FA vždy jednal ve prospěch fakulty. AS FA není vinen situací, do které se fakulta dostala. K vlně článků a reportáží v médiích by chtěl poukázat na to, že jde primárně o způsob, jakým jsou vedeny a o to, k čemu se vztahují. Problém vidí v tom, jak se někteří akademičtí pracovníci vyjadřují ke svému budoucímu působení na FA a tím poškozují dobré jméno fakulty. Proto je vhodné, aby vedení VUT anebo členové AS VUT poukázali na Etický kodex VUT, protože jméno FA by nemělo být na veřejnosti poškozováno. Vzhledem k těmto veřejným prohlášením se stalo, že se někteří již přijatí uchazeči ke studiu na FA nezapsali. Fakulta architektury je již od května řízena pouze třemi proděkany, což Ing. arch. Kratochvíl považuje za nedostačující. Nedostatky se projevují již na začátku nového akademického roku.

Předseda AS VUT doc. Hanáček k problematice Volebního a jednacího řádu AS FA sdělil, že AS VUT se podrobně zabývá vnitřními předpisy fakult a je si vědom toho, jak jsou důležité. Dále sdělil, že proděkanka FA doc. Poslušná, která je pověřena řízením fakulty, dnes svolala shromáždění akademické obce FA na pátek 26. 9. 2014, tohoto jednání se doc. Hanáček spolu s rektorem Štěpánkem zúčastní. Za studentskou komoru AS VUT se zúčastní tohoto shromáždění AO FA Ing. Rozehnalová. 

Následně se ujal slova rektor prof. Štěpánek, který úvodem sdělil, že vyjádření Ing. Kratochvíla, že „rektor by měl vstoupit do řešení problémů na FA“, nechá bez komentáře. Ke zmínce Ing. Kratochvíla, týkající se etického kodexu, prof. Štěpánek konstatoval, že pedagogové FA jsou odpovědni za své chování, takže by se měli podle etického kodexu sami řídit. Dle názoru rektora je celá kauza mediálně moderována s cílem poškodit FA. Rektor měl již na samém začátku všech jednání týkajících se volby děkana a následné situace na FA obavu, že bude obviňován, že s některou skupinou spolupracuje více. Proto zpracoval dokument, ve kterém podrobně rozebral veškerá jednání a korespondenci s aktéry FA, který na dnešním zasedání průběžně promítl spolu s předneseným komentářem. Na závěr stručně shrnul současnou situaci na FA: rektor jednal za přítomnosti předsedy AS VUT se zástupci AS FA (na jejich žádost); kandidáta na děkana R. Koryčánka požádal, aby sepsal odpovědi na cca 24 otázek s tím, že tyto odpovědi na otázky umožní rektorovi rozhodnout, jak dál v kauze jmenování/nejmenování R. Koryčánka postupovat (tyto otázky obdrželi členové AS VUT e-mailem dne 22. 9. 2014). Odpovědi by tvořily souhrnný dokument, který představí roli/vizi FA do budoucna; bylo by možné jej využít pro Aktualizaci Dlouhodobého záměru FA na rok 2015 i pro Dlouhodobý záměr FA na období 2016 a dále; dokument by měl definovat personální politiku a garantovat, že na FA nedojde k personálnímu exodu; zároveň by mohl tento dokument pomoci zahájit nyní zcela přerušenou komunikaci studentů a pedagogů FA nejen uvnitř těchto skupin (bez závislosti na tom, komu jsou nakloněni), ale i mezi nimi. Místo odpovědí kandidáta na tyto otázky R. Koryčánek již více jak 2 týdny diskutuje písemně s rektorem o tom, zda kandidát odpovědi zpracuje či nikoliv.
Předseda LK AS VUT Ing. Roupec sdělil, že vnitřní předpisy školy i fakult jsou veřejné, k přečtení VaJŘ AS FA je ale kupodivu nutné přihlášení VUTloginem. Platné znění zmíněného předpisu je z roku 2005, k inovaci předpisů FA, zákon o VŠ v platném znění nabyl účinnosti od 1. 1. 2006, to znamená, že předpisy FA nebyly aktualizovány ani na základě poslední novely VŠ zákona. Dále sdělil, že při projednávání návrhů vnitřních předpisů FA fakulta trvala na tom, že chce mít akademický senát jednokomorový, přitom doporučením vedení VUT i AS VUT bylo dvoukomorové uspořádání. Po dlouhých diskusích AS VUT odmítl schválit předloženou aktualizaci Volebního a jednacího řádu AS FA, která nadále obsahovala AS s jednou komorou a jedním volebním obvodem. Dle názoru Ing. Roupce současná obtížná situace do jisté míry souvisí s volbou členů AS FA v jednom volebním obvodu.

Následovala diskuse účastníků zasedání AS VUT týkající se problematiky Fakulty architektury, ve které vystoupili zejména Ing. Hanušová, RNDr. Popela, Ing. arch. Hybská, rektor Štěpánek, Ing. Rozehnalová, Mgr. Kořínková a doc. Hanáček. Diskuse se týkala zejména sdělení rektora, že kandidát na jmenování děkanem Mgr. Koryčánek neodpověděl na dotazy rektora Štěpánka se zdůvodněním, že nemá potřebné informace. Dle názoru členů AS VUT je řada žádaných informací dostupná v aktualizacích dlouhodobých záměrů, rozpočtech a výročních zprávách a rovněž se Mgr. Koryčánek mohl v případě nutnosti obrátit na Akademický senát FA, který ho volil, se žádostí o poskytnutí pomoci a o přístup k údajům potřebným k zodpovězení otázek rektora Štěpánka. V diskusi převládal názor, že v případě, že by Mgr. Koryčánek se svým týmem spolupracovníků – budoucích proděkanů – na otázky rektora odpověděl, tak by prokázal mimo jiné manažerské dovednosti k řízení fakulty a do budoucna pro FA tolik potřebné schopnosti úspěšně vyjednávat. 
V závěru diskuse Ing. Hybská sdělila, že nepovažuje situaci na FA za tak vážnou, že by fakulta nemohla dále existovat. Stávající propad studentů je řešen vedením FA, na FA probíhá diskuse vedoucí ke srovnávání s ostatními fakultami architektury na jiných VŠ. Komentář „FA spálená země“ vedl k tomu, že si jednotlivé ústavy začaly dokazovat své výsledky, během prázdnin probíhala řada workshopů a komunikace nebyla úplně zablokovaná. Jisté animozity zde jsou, ale to neznamená, že jde o celou fakultu. Domnívá se, že nadcházející půlrok bude opravdu velmi aktivní, samozřejmě, že každé nové vedení přichází s něčím novým, hlavně je potřeba obnovit dialog s větší otevřeností obou stran. K problematice médií Ing. Hybská sdělila, že v nich byli citováni studenti FA – ve skutečnosti se vyjadřovali zejména studenti, kteří požádali o přerušení studia, měli problémy při studiu a podobně. Fakulta architektury má spoustu mladých i starších učitelů, potřebuje určitý upgrade, novou profilaci mezi ostatními architektonickými školami a opět bude standardně fungovat. 

Rektor Štěpánek sdělil, že nemohl podcenit situaci, když se na něj obrátili profesoři a docenti FA se sdělením, že chtějí opustit fakultu, čímž může dojít k situaci, že bude jejich odchodem ohrožena akreditace fakulty. Veškeré skutečnosti opravdu velmi zvažoval, proto také požádal kandidáta na děkana, aby odpověděl mimo jiné i na otázky personální. Rektor v průběhu období stále dostával proklamace, proč má anebo nemá někoho jmenovat, tyto dopisy nebral na vědomí, protože je považoval za nátlakové akce. Na závěr rektor Štěpánek znovu požádal, aby všichni zvážili, zda opravdu prospívá VUT velká medializace a to, že se věci ženou ad absurdum – žádosti o omluvy, veřejné omluvy, atd. – protože tato cesta vede k eskalaci problémů a nikoliv ke zklidnění situace. Domnívá se, že ke zklidnění situace by podle jeho názoru přispěla i ochota AO FA se zabývat jeho konkrétními otázkami. Předseda AS VUT doc. Hanáček sdělil, že doufá, že fakulta již brzy nebude tak rozpolcená a nebude se o ní psát v médiích. 

6. Informace z Rady vysokých škol

Informace z jednání Předsednictva RVŠ ze dne 18. 9. 2014 přednesli doc. Münsterová a RNDr. Popela. RNDr. Popela poskytl členům AS VUT materiál z RVŠ – článek otištěný v Učitelských novinách týkající se aktuálního znění novely VŠ zákona, které bylo představeno na tiskové konferenci v rámci Pléna ČKR, které se konalo v Přerově (rozeslán e-mailem dne 15. 9. 2014). Na tvorbě návrhu novely se stejně významným způsobem podílela i RVŠ, ta však s momentální podobou materiálu na rozdíl od ČKR spokojena není. 

Doc. Münsterová na dnešním zasedání informovala členy AS VUT o třech zářijových jednáních dvou pracovních komisí Rady VŠ týkajících se novely VŠ zákona a zaměřených na změny provedené v návrhu ze strany MŠMT v období od 7. 7. 2014 do 21. 8. 2014 zejména v oblasti akreditací a hodnocení kvality, kterých se zúčastňovala jako místopředsedkyně RVŠ. Návrh novely je ve stádiu ukončování vnějšího připomínkového řízení, zatím neprošel vládou a Poslaneckou sněmovnou PČR, kde ještě může dojít ke změnám novely. Dále doc. Münsterová podrobně hovořila o nově navrhovaných změnách, rozebrala problematiku hodnocení kvality uvedenou v novele VŠ zákona, srovnala stávající ustanovení zákona č. 111/1998 Sb. se změnami navrženými v novele a uvedla hlavní rozdíly.

RNDr. Popela stručně seznámil členy AS VUT s prezentací přednesenou na Radě VŠ (viz http://www.radavs.cz/clanek.php?c=1629&oblast=0), konkrétními 92 připomínkami Rady VŠ podle AO VŠ v ČR a se dvěma zásadními  usneseními týkajícími se novely VŠ zákona (viz http://www.radavs.cz/clanek.php?c=1630&oblast=0), která byla přijata na 19. Předsednictvu RVŠ a navrhl, aby je AS VUT podpořil svým usnesením. AS VUT dále hlasoval o schválení níže uvedeného usnesení. 

Návrh usnesení AS č. 3:

Akademický senát VUT podporuje usnesení Rady vysokých škol přijatá na 19. zasedání Předsednictva RVŠ dne 18. 9. 2014 týkající se problematiky novely VŠ zákona. Obě usnesení jsou Přílohou č. 1 k tomuto zápisu. 
Hlasování: pro – 16 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Předseda AS VUT doc. Hanáček informoval členy AS VUT, že: 

· obdržel od předsedy RVŠ doc. Fischera dopis týkající se ustavení nové RVŠ pro funkční období 2015 až 2017. V návaznosti na to zaslal doc. Hanáček předsedům AS fakult výzvu, aby sdělili jméno svého delegáta za fakultu do Sněmu RVŠ, s termínem do 16. 10. 2014 tak, aby mohli být delegáti do nové RVŠ schváleni na zasedání AS VUT konaném dne 21. 10. 2014. Tyto termíny byly určeny vzhledem k požadavku RVŠ zaslat nové delegáty vysokých škol nejpozději do 3. 11. 2014; studenti již na tom pracují – SK navrhne AS VUT – jmenovat O. Peňáka a jako náhradníka Ing. Pavel Maxeru z ÚSI;
· na základě návrhu VUT (doc. Münsterové) byl Radě vysokých škol zaslán návrh na vyslání prof. Vávrové (členky Sněmu RVŠ) do Akademického sněmu Akademie věd ČR; prof. Vávrová byla RVŠ zvolena;

· obdržel od SK RVŠ dopis týkající se pozvánky a předběžného programu letošní Studentské konference akademických senátorek a senátorů, kterou tradičně pořádá SK RVŠ (16. – 18. 10. 2014) v Českých Budějovicích. Program jednání: 16. 10. – Představení novinek ve VŠ zákoně (Mgr. Makajev); 17. 10. – Workshopy komisí a pracovních skupin. 18. 10. – Prezentace výstupů z workshopů komisí a pracovních skupin. Pozvánku dostali i předsedové SK AS VŠ. 

7. Aktualizace Dlouhodobého záměru VUT v Brně pro r. 2015

Návrh Aktualizace Dlouhodobého záměru VUT v Brně pro r. 2015 byl rozeslán všem členům AS VUT e-mailem dne 2. 9. 2014. Rektor Štěpánek jmenoval pracovní komisi pro přípravu tohoto dokumentu, do které jmenoval jako každým rokem i zástupce AS VUT – předsedu, místopředsedy AS VUT a předsedy pracovních komisí AS VUT. Jednání této pracovní komise se bude konat dne 6. 10. 2014 ve Křtinách. Před tímto výjezdním zasedáním výše uvedené pracovní komise bude svolána EK AS VUT, která se bude konat v úterý dne 30. 9. 2014 v 11:00 h. (po kolegiu rektora) za přítomnosti prorektora Bartoše, kvestora Janíčka a Ing. Kabourkové. Po projednání návrhu aktualizace DZ VUT na výjezdním zasedání pracovní komise, a po zapracování připomínek z tohoto jednání, obdrží členové AS VUT upravenou verzi návrhu, která bude následně projednána na dalším zasedání EK AS VUT plánovaném na úterý 14. 10. 2014. 
Předložený návrh Aktualizace DZ VUT v Brně pro r. 2014 bude po projednání na výše uvedených jednáních projednán a případně schválen na příštím zasedání AS VUT, které se bude konat dne 21. října 2014. 

8. Legislativní záležitosti

· Dodatek č. 4 k Volebnímu a jednacímu řádu AS VUT 

Návrh Dodatku č. 4 k Volebnímu a jednacímu řádu AS VUT předložený na minulém zasedání AS VUT dne 28. 6. 2014 v Mikulově (rozeslán členům AS VUT e-mailem dne 27. 6. 2014) obsahuje změny týkající se zejména vyloučení předkládací lhůty pro vyjádření AS VUT k věcným břemenům při běžném zasedání AS VUT. K tomuto návrhu proběhla na výše uvedeném zasedání AS diskuse, v průběhu které byl podán návrh na vypuštění písm. b) v nově navrhovaném článku 17a ve znění: „nebo v naléhavých a odůvodněných případech může předseda AS VUT vyvolat hlasování členů AS VUT formou per rollam“. 

Legislativní komise AS VUT projednala předložený návrh dodatku na zasedání dne 16. 9. 2014. Předseda LK AS VUT Ing. Roupec sdělil, že závěrečné stanovisko komise nepřijala a doporučila, aby byl návrh prodiskutován všemi členy AS VUT. Ing. Roupec upozornil na některé problematické aspekty, např. že by AS VUT neměl možnost požádat o tajné hlasování o daném návrhu, dále by neměl možnost hlasovat po komorách, a v neposlední řadě, že změny neumožňují uskutečnit diskusi před hlasováním o schválení usnesení AS VUT. Zdůvodnění předkladatele uvádí, že stávající vnitřní předpis neumožňuje operativně schválit předloženou majetkoprávní záležitost. 

Doc. Hanáček krátce zrekapituloval proceduru dalšího jednání AS VUT a vyzval členy AS VUT k diskusi, ve které následně vystoupili zejména doc. Steinbauer, doc. Korytárová, O. Peňák, Ing. Roupec. V diskusi bylo konstatováno, že veřejné hlasování na zasedání AS VUT umožňuje v diskusi ujasnit některé záležitosti týkající se daného návrhu. Dále bylo konstatováno, že nebude moci být uplatněn návrh na tajné hlasování, případně hlasování po komorách. Předseda LK AS VUT Ing. Roupec sdělil, že dle jeho názoru by proto měly být ve VJŘ AS VUT provedeny další změny, aby mohl být akceptován. V závěru diskuse se členové AS VUT shodli na tom, že by předložený návrh Dodatku č. 4 k VJŘ AS VUT měl být podrobně prodiskutován s předkladateli návrh, tj. s rektorem Štěpánkem a případně s kvestorem Janíčkem. 
V závěru jednání Ing. Roupec informoval členy AS, že na zasedání LK AS VUT dne 16. 9. 2014 byl dále projednáván návrh SK AS VUT, se kterým byl AS VUT seznámen již na zasedání dne 28. 6. 2014 v Mikulově, který obsahuje dvě podstatné změny – doplnění ve VJŘ AS VUT funkce místopředsedů KAP a SK AS VUT, a úprava VJŘ AS VUT v tom smyslu, že právo být zvolen předsedou AS VUT by měl mít každý člen AS VUT. Na jednání LK AS VUT bylo konstatováno, že tyto navrhované změny nelze považovat pouze za proklamativní, že LK AS VUT nemá nic proti navrhovaným změnám, ale z časových důvodů nedoporučuje o návrhu hlasovat. Vzhledem ke končícímu funkčnímu období současného AS VUT v říjnu je nyní doba příliš krátká na to, aby mohl být tento zásadní návrh důkladně prodiskutován. Navrhované změny mají návaznost i na jiná ustanovení VJŘ AS VUT, např. v krajním případě může AS VUT hlasovat po komorách, a tím se může stát, že by mohlo být jednání AS VUT značně zkomplikováno. Obdobný názor měla LK i na návrh studentů na doplnění ustanovení týkající se funkce místopředsedy KAP a SK AS VUT, který rovněž vyžaduje precizaci i dalších ustanovení VJŘ AS VUT. Na závěr diskuse se členové shodli v názoru s legislativní komisí AS VUT, že by se studenti měli obrátit na nový AS VUT ustavený v listopadu 2014, který bude mít čas navrhované změny podrobně prodiskutovat.

· Nové znění Statutu FaVU VUT 

Návrh nového znění Statutu FaVU zaslal předseda AS FaVU Mgr. Zálešák před prázdninami (rozeslán e-mailem všem členům AS VUT dne 19. 6. 2014). Návrh byl upraven dle připomínek LK AS VUT ze dne 17. 9. 2013 a členky LK AS VUT Mgr. Musilové – viz usnesení AS VUT UAS 6 ze dne 8. 10. 2013), AS FaVU jej v tomto znění schválil na svém zasedání dne 16. 6. 2014. 

Návrh byl projednán na zasedání LK AS VUT dne 16. 9. 2014 téměř bez připomínek, jen předseda LK Ing. Roupec pouze upozornil na drobnou formální chybičku v čl. 2 odst. 1. V následující diskusi členové LK AS VUT konstatovali, že nemají předloženému dokumentu již žádné další připomínky a přistoupili k hlasování o schválení níže uvedeného doporučujícího usnesení. 

Usnesení LK AS VUT č. 1 ze dne 16. 9. 2014: 
Legislativní komise AS VUT doporučuje předložený návrh nového znění Statutu FaVU Akademickému senátu VUT ke schválení. 

Hlasování: pro – 4 hlasy, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
Vzhledem k tomu, že ani na dnešním zasedání AS VUT nebyly vzneseny žádné připomínky, bylo přistoupeno ihned k hlasování o schválení níže uvedeného usnesení. 

Návrh usnesení AS č. 4:

Akademický senát VUT schvaluje nové znění Statutu FaVU. 
Hlasování: pro – 18 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
· Podrobné organizační pokyny pro volby zástupců VŠ ústavů a dalších součástí VUT do AS VUT pro funkční období 2014 – 2017

Členové AS VUT obdrželi návrh „Podrobných organizačních pokynů pro volby zástupců VŠ ústavů a dalších součástí VUT do AS VUT pro funkční období 2014 až 2017“ e-mailem dne 18. 9. 2014. Tento návrh byl projednán legislativní komisí AS VUT dne 16. 9. 2014, LK přijala níže uvedené usnesení. 

Usnesení LK AS VUT č. 2 ze dne 16. 9. 2014: 
Legislativní komise AS VUT podrobně projednala a upravila předložený návrh Podrobných organizačních pokynů pro volby zástupců VŠ ústavů a dalších součástí VUT do AS VUT a doporučuje je Akademickému senátu VUT ke schválení. 
Hlasování: pro – 5 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Předseda LK AS VUT Ing. Roupec sdělil, že legislativní komise na výše uvedeném jednání doporučila v dokumentu upravit místo konání voleb do KAP i SK AS VUT dne 5. 11. 2014. Vzhledem k tomu, že volby do KAP i SK AS VUT dne 4. 11. 2014 se budou konat na ÚSI, Údolní 53, měly by se proto volby do KAP i SK AS VUT dne 5. 11. 2014 konat místo na Rektorátě VUT v areálu VUT Pod Palackého vrchem, aby příslušní voliči, jejichž pracoviště je v areálu PPV, nemuseli jít volit až na Rektorát. Následovala diskuse účastníků zasedání týkající se výše uvedené problematiky, na základě které bylo dohodnuto, že volby do KAP a SK AS VUT konané dne 5. 11. 2014 se budou konat v areálu PPV na Technické 10. Tento údaj byl doplněn přímo na jednání AS VUT do „Podrobných organizačních pokynů …“ a poté členové AS VUT přistoupili k hlasování o schválení níže uvedeného usnesení. 
Návrh usnesení AS č. 5:

Akademický senát VUT schvaluje Podrobné organizační pokyny pro volby zástupců VŠ ústavů a dalších součástí VUT do AS VUT – verzi ze dne 23. 9. 2014. 
Hlasování: pro – 16 hlasů, proti – 1 hlas, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
9. Ekonomické záležitosti 

· Majetkoprávní záležitosti– viz dopis kvestora č.j. 119/90310/2014 ze dne 18. 6. 2014
Předložený návrh byl rozeslán členům AS VUT e-mailem dne 18. 6. 2014. Ekonomická komise AS VUT návrh projednala dne 27. 6. 2014 na svém zasedání v Mikulově a přijala k němu níže uvedené usnesení. 

Usnesení EK AS VUT č. 5 ze dne 27. 6. 2014: 
EK AS VUT doporučuje AS VUT kladně se vyjádřit k majetkoprávním záležitostem dle dopisu kvestora č.j. 119/90310/14 ze dne 18. 6. 2014 (po uplynutí předkládací lhůty).

Hlasování: pro – 10 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů. 
Vzhledem k tomu, že ani na dnešním zasedání nebyly vzneseny žádné připomínky, AS VUT dále hlasoval o schválení tří níže uvedených usnesení dle původního návrhu kvestora Kotka.
1. Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu zřízení, provozování, údržbě a opravách 
    přípojky kanalizace
Návrh usnesení AS č. 6:

Akademický senát VUT se dle § 9 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 5598/2 v katastrálním území Královo Pole, spočívajícího ve zřízení, provozování, údržbě a opravách přípojky kanalizace, přičemž VUT v Brně je oprávněným a Česká republika – Ministerstvo obrany povinným. 
Hlasování: pro – 16 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
2. Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu zřízení, provozování, údržbě a opravách 
   podzemního komunikačního vedení v rámci stavby „Optická trasa VUT – VUT Brno – JIH (2012)“

Návrh usnesení AS č. 7:

Akademický senát VUT se dle § 9 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene na pozemcích parc. č. 829/20, 829/21, 829/2, 928/1 v k.ú. Zábrdovice, spočívajícího ve zřízení, provozování, údržbě a opravách podzemního komunikačního vedení (optický kabel v HDPE ochranných trubkách), přičemž VUT v Brně je oprávněným a KOVOTERM–služby Brno, a.s. povinným. 
Hlasování: pro – 16 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
3. Schválení pořízení zařízení „Systém pro letecké laserové skenování – II.“
Návrh usnesení AS č. 8:

Akademický senát VUT se dle § 9 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách vyjadřuje kladně k nabytí movité věci, a to Systému pro letecké laserové skenování pro účely stavebnictví, vč. příslušenství a součástí, kdy VUT v Brně je kupujícím a REIGL Laser Measurement Systems GmbH, Rakousko, prodávajícím. Kupní cena je stanovena ve výši Kč 21.377.500,- bez DPH. 
Hlasování: pro – 16 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
· Majetkoprávní záležitosti– viz dopis kvestora č.j. 127/90310/2014 ze dne  25. 6. 2014
Předložený návrh byl rozeslán členům AS VUT e-mailem dne 25. 6. 2014. Ekonomická komise AS VUT návrh projednala na svém zasedání dne 27. 6. 2014 v Mikulově a přijala k němu níže uvedené usnesení. 
Usnesení EK AS VUT č. 6 ze dne 27. 6. 2014: 
EK AS VUT doporučuje AS VUT kladně se vyjádřit k majetkoprávním záležitostem dle dopisu  kvestora č.j. 127/90310/14 ze dne 25.6. 2014 (po uplynutí předkládací lhůty).

Hlasování: pro – 10 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů. 
Dne 22. 2. 2014 předal rektor VUT prof. Štěpánek předsedovi AS VUT doc. Hanáčkovi dopis týkající se výše uvedeného návrhu, ve kterém mu sdělil, že stahuje z dnešního programu jednání AS VUT Žádost o projednání majetkových záležitostí ze dne 25. 6. 2014, č.j. 127/90310/14, která se týkala zřízení věcného břemene k nosné ocelové podpoře můstku, protože bohužel došlo k podání duplicitní žádosti – viz Žádost o projednání majetkových záležitostí ze dne 31. 7. 2014, č.j. 151/90310/14, která se týkala zřízení věcného břemene k nosné ocelové podpoře můstku a můstku samotnému a projednávání obou z nich v Akademickém senátu VUT by bylo neúčelné. 
AS VUT vzal výše uvedené skutečnosti na vědomí. 
· Majetkoprávní záležitosti– viz dopis kvestora č.j. 151/90310/2014 ze dne 31. 7. 2014
Předložený návrh byl rozeslán členům AS VUT e-mailem dne 31. 7. 2014. Ekonomická komise AS VUT byla informována předsedou AS VUT doc. Hanáčkem o dopisu rektora Štěpánka týkajícím se stažení žádosti č.j. 127/90310/14 ze dne 25. 6. 2014 na svém jednání dnes před zasedáním AS VUT. Vzala proto na vědomí výše uvedené skutečnosti a přijala níže uvedené usnesení. 

Usnesení EK AS VUT č.  ze dne 23. 9. 2014: 

EK AS VUT v návaznosti na své kladné vyjádření ve věci žádosti kvestora č.j. 127/90310/2014 doporučuje AS VUT kladně se vyjádřit k majetkoprávním záležitostem dle dopisu  kvestora č.j. 151/90310/14 ze dne 31. 7. 2014.

Hlasování: pro – 9 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů. 

AS VUT dále hlasoval o schválení níže uvedených usnesení uvedených v předložené žádosti dle původního návrhu kvestora Kotka.  
1. Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu umístění nosné ocelové podpory spojovacího můstku    „B+R“ včetně souvisejícího základu

Návrh usnesení AS č. 9:

Akademický senát VUT se dle § 9 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 840 v katastrálním území Veveří, spočívajícím v právu umístit, provozovat, udržovat, opravovat a užívat nosnou ocelovou podporu spojovacího můstku „B+R“ v souladu s kolaudačním souhlasem, kdy VUT v Brně je oprávněným a Statutární město Brno povinným. 
Hlasování: pro – 16 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
Návrh usnesení AS č. 10:

Akademický senát VUT se dle § 9 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 840 v katastrálním území Veveří, spočívajícím v právu umístit, provozovat, udržovat, opravovat a užívat spojovací můstek v rozsahu, jak je vyznačeno v Geometrickém plánu č. 914-21/2014, kdy VUT v Brně je oprávněným a Statutární město Brno povinným. 
Hlasování: pro – 16 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
· Dodatek č. 2 k Rozpočtu VUT v Brně na r. 2014 – předložení
Členové AS VUT obdrželi e-mailem dne 22. 9. 2014 návrh Dodatku č. 2 k Rozpočtu VUT v Brně na r. 2014, který zaslal kvestor Janíček po jeho projednání s rektorem Štěpánkem. Dokument bude po projednání ekonomickou komisí AS VUT po uplynutí jeho předkládací lhůty projednán a případně schválen na příštím zasedání AS VUT dne 21. 10. 2014. 
· Další ekonomické záležitosti 

· Jmenování zástupce AS VUT do Stavební komise VUT

Předseda AS VUT doc. Hanáček sdělil, že byl požádán, aby AS VUT jmenoval svého zástupce do Stavební komise VUT. Zástupcem v této komisi již dříve byla doc. Korytárová, proto byla do této funkce opět navržena. Po zvážení této nabídky doc. Korytárová s tímto návrhem souhlasila. AS VUT dále hlasoval o schválení níže uvedeného usnesení. 
Návrh usnesení AS č. 11:

Akademický senát VUT se schvaluje jako svého zástupce do Stavební komise VUT doc. Ing. Janu Korytárovou, Ph.D. 
Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.
10. Záležitosti komise pro tvůrčí činnost AS VUT

Předsedkyně KTČ prof. Vávrová na dnešním zasedání AS VUT sdělila, že zasedání KTČ AS VUT se konalo včera, tj. 22. 9. 2014. Na programu jednání byly materiály, které poskytl prorektor Grmela členům KTČ k připomínkování: 
- Pravidla pro poskytování účelové podpory na specifický vysokoškolský výzkum (e-mail členům AS    VUT ze dne 14. 7. 2014, připomínky vznesla Ing. Rozehnalová) 

- Rozhodnutí rektora – Motivační systém pro zvyšování výkonu a kvality v oblasti VaV (e-mail členům   KTČ AS VUT ze dne 17. 9. 2014, připomínky vznesl RNDr. Popela)

Prof. Vávrová sdělila, že komise pro tvůrčí činnost bohužel nebyla usnášení schopná, proto oba výše uvedené dokumenty pouze podrobně projednala, ale nepřijala k nim žádné usnesení. V následující krátké diskusi vystoupila členka SK AS VUT Ing. Rozehnalová, která vznesla dotaz na některé její připomínky k dokumentům. 

11. Pedagogické záležitosti

Předseda AS VUT doc. Hanáček ocenil informaci, kterou poslala Ing. Rozehnalová AS VUT, o úspěšném dokončení ankety „Nejlepší pedagog dle hodnocení studentů“ – viz e-mail rozeslaný členům AS VUT dne 3. 9. 2014. Výsledky ankety jsou uvedeny v informačním systému VUT. 
12. Různé         
· Člen AS VUT z FCH Ing. Opravil vznesl dotaz týkající se voleb zástupců VŠ ústavů a dalších součástí: jak bude volební komise VUT kontrolovat, aby při volbách nedošlo k duplicitní volbě u voličů, kteří jsou zaměstnaní na více součástech VUT.  
· Předseda AS doc. Hanáček na závěr sdělil, že termín posledního zasedání AS VUT ve stávajícím personálním obsazení je v úterý 21. 10. 2014. 
( ( (
Usnesení přijatá na zasedání AS VUT č. 8/2014 dne 23. 9. 2014
UAS 1
Akademický senát VUT schvaluje jako skrutátory doc. Steinbauera a O. Peňáka.

UAS 2

Akademický senát VUT schvaluje Zápis z jednání AS VUT č. 7/2014 ze dne 28. 6. 2014. 

UAS 3

Akademický senát VUT podporuje usnesení Rady vysokých škol přijatá na 19. zasedání Předsednictva RVŠ dne 18. 9. 2014 týkající se problematiky novely VŠ zákona. Obě usnesení jsou Přílohou č. 1 k tomuto zápisu. 
UAS 4

Akademický senát VUT schvaluje nové znění Statutu FaVU. 
UAS 5

Akademický senát VUT schvaluje Podrobné organizační pokyny pro volby zástupců VŠ ústavů a dalších součástí VUT do AS VUT – verzi ze dne 23. 9. 2014. 
UAS 6

Akademický senát VUT se dle § 9 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 5598/2 v katastrálním území Královo Pole, spočívajícího ve zřízení, provozování, údržbě a opravách přípojky kanalizace, přičemž VUT v Brně je oprávněným a Česká republika – Ministerstvo obrany povinným. 
UAS 7
Akademický senát VUT se dle § 9 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene na pozemcích parc. č. 829/20, 829/21, 829/2, 928/1 v k.ú. Zábrdovice, spočívajícího ve zřízení, provozování, údržbě a opravách podzemního komunikačního vedení (optický kabel v HDPE ochranných trubkách), přičemž VUT v Brně je oprávněným a KOVOTERM–služby Brno, a.s. povinným. 
UAS 8

Akademický senát VUT se dle § 9 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách vyjadřuje kladně k nabytí movité věci, a to Systému pro letecké laserové skenování pro účely stavebnictví, vč. příslušenství a součástí, kdy VUT v Brně je kupujícím a REIGL Laser Measurement Systems GmbH, Rakousko, prodávajícím. Kupní cena je stanovena ve výši Kč 21.377.500,- bez DPH. 
UAS 9

Akademický senát VUT se dle § 9 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 840 v katastrálním území Veveří, spočívajícím v právu umístit, provozovat, udržovat, opravovat a užívat nosnou ocelovou podporu spojovacího můstku „B+R“ v souladu s kolaudačním souhlasem, kdy VUT v Brně je oprávněným a Statutární město Brno povinným. 
UAS 10

Akademický senát VUT se dle § 9 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 840 v katastrálním území Veveří, spočívajícím v právu umístit, provozovat, udržovat, opravovat a užívat spojovací můstek v rozsahu, jak je vyznačeno v Geometrickém plánu č. 914-21/2014, kdy VUT v Brně je oprávněným a Statutární město Brno povinným. 
UAS 11

Akademický senát VUT se schvaluje jako svého zástupce do Stavební komise VUT doc. Ing. Janu Korytárovou, Ph.D. 

Příští zasedání AS VUT se bude konat dne 21. října 2014 od 9:00 hodin
v zasedací místnosti rektora VUT v Brně, Antonínská 1.  
Ing. Karel Koranda, v. r.                                                                              Doc. Dr. Ing. Petr Hanáček, v. r.
  předseda SK AS VUT                                                                                            předseda AS VUT

Příloha:
1. Usnesení z jednání 19. Předsednictva RVŠ ze dne 18. 9. 2014
Zapsala: Jarmila Cardová
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