ZÁPIS

Z 2. řádného zasedání Vědecké rady VUT v Brně konaného dne 17. června 2011
Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

1. Zahájení 

2. Profesorské jmenovací řízení

- doc. Ing. Rudolf Hela, CSc., předkládá Fakulta stavební 

- doc. Ing. Jiří Burša, CSc., předkládá Fakulta strojního inženýrství

3. Projednání habilitačních řízení:

- Ing. Albert Bradáč, Ph.D.

- Ing. Milan Šmahel, Ph.D.

4. Různé     

1. Zahájení 

Jednání Vědecké rady VUT v Brně zahájil v zastoupení rektora VUT v Brně prof. Ing. Karela Raise, CSc., MBA., prorektor pro tvůrčí rozvoj prof. RNDr. Michal Kotoul, DrSc. Seznámil VR s programem jednání. Konstatoval, že z  39 členů VR je přítomno 31členů.

Vědecká rada je schopna se usnášet ve všech projednávaných otázkách.

2. Profesorská jmenovací řízení

Vědecká rada VUT v Brně projednala ve smyslu § 74 odst. 6 zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách v platném znění níže uvedené návrhy na jmenování profesorem. Řízení ke jmenování profesorem a diskusi vedl prorektor pro tvůrčí rozvoj prof. RNDr. Michal Kotoul, DrSc.

2.1 Návrh na jmenování profesorem doc. Ing. Rudolfa Hely. CSc., docenta Fakulty stavební pro obor fyzikální a stavebně materiálové inženýrství. Řízení probíhalo na Fakultě stavební VUT v Brně.

Děkan Fakulty stavební prof. Ing. Rostislav Drochytka, CSc. představil uchazeče a seznámil VR s odborným životopisem, dosavadní vědeckou, odbornou i pedagogickou činností. Informoval VR o průběhu a výsledku řízení na Fakultě stavební.

Vědecká rada Fakulty stavební předložila návrh na jmenování profesorem Vědecké radě VUT v Brně.

Písemné materiály o dosavadní pedagogické, vědeckovýzkumné a publikační činnosti uchazeče měli členové VR k dispozici.

Doc. Hela ve svém vystoupení prezentoval obor, vědeckopedagogickou činnost a perspektivy další činnosti. Po odborné přednášce následovala diskuse, ve které vystoupili: prof.. Bylo konstatováno, že byly splněny veškeré věcné i formální náležitosti jmenovacího řízení v souladu se zákonem č. 111/1998 o VŠ v platném znění a bylo přistoupeno k tajnému hlasování. Sčitateli hlasů byli zvoleni prof. RNDr. Ing. Jan Vrbka, DrSc. a prof. Ing. Petr Stehlík, CSc.

Počet členů vědecké rady:         
39    

Počet přítomných členů:             
31
Počet kladných hlasů:                                            31
Počet záporných hlasů:                 
  0
Počet neplatných hlasů:                
  0.

Návrh na jmenování profesorem doc. Ing. Rudolfa Hely, CSc. bude předložen ministru ŠMT ČR.

2.1 Návrh na jmenování profesorem doc. Ing. Jiřího Burši, Ph.D., docenta Fakulty strojního inženýrství pro obor aplikovaná mechanika. Řízení probíhalo na Fakultě strojního inženýrství VUT v Brně.

Děkan Fakulty strojního inženýrství prof. RNDr. Miroslav Doupovec, CSc. představil uchazeče a seznámil VR s odborným životopisem, dosavadní vědeckou, odbornou i pedagogickou činností. Informoval VR o průběhu a výsledku řízení na Fakultě strojního inženýrství.

Vědecká rada Fakulty strojního inženýrství předložila návrh na jmenování profesorem Vědecké radě VUT v Brně.

Písemné materiály o dosavadní pedagogické, vědeckovýzkumné a publikační činnosti uchazeče měli členové VR k dispozici.

Doc. Burša ve svém vystoupení prezentoval obor, vědeckopedagogickou činnost a perspektivy další činnosti. Po odborné přednášce následovala diskuse, ve které vystoupili: prof.. Bylo konstatováno, že byly splněny veškeré věcné i formální náležitosti jmenovacího řízení v souladu se zákonem č. 111/1998 o VŠ v platném znění a bylo přistoupeno k tajnému hlasování. Sčitateli hlasů byli zvoleni prof. RNDr. Ing. Jan Vrbka, DrSc. a prof. Ing. Petr Stehlík, CSc.

Počet členů vědecké rady:         
39    

Počet přítomných členů:             
31
Počet kladných hlasů:                                            31
Počet záporných hlasů:                 
  0
Počet neplatných hlasů:                
  0.

Návrh na jmenování profesorem doc. Ing. Jiří Burši, Ph.D. bude předložen ministru ŠMT ČR.

3.  Projednání habilitačních řízení:

 - Ing. Albert Bradáč, Ph.D.

 - Ing. Milan Šmahel, Ph.D.

Pror. Kotoul seznámil VR dle § 72 odst. 11 zák. č.111/1998 Sb. v platném znění se stanoviskem rektora předložit návrhy na jmenování docentem Vědecké radě VUT. 
Odůvodnění rektora VUT: 
Předložené podklady k habilitačnímu řízení Ing. Alberta Bradáče, PhD a Ing. Milana Šmahela, PhD byly podrobně posouzeny prorektorem pro rozvoj tvůrčí činnosti VUT v Brně prof. M. Kotoulem a rektorem VUT prof. K. Raisem, přičemž byly zjištěny nedostatky. Po zvážení jejich významnosti rektor VUT rozhodl že:

1)   v souladu se zákonem a směrnicí rektora 1/2006 o Postupu při jmenovacím řízení na Vysokém učení technickém v Brně předloží návrhy na jmenování docentem do VR VUT, 

2)   závěrečné projednání musí proběhnout za přítomnosti rektora nebo jím pověřené osoby,

3)   požádá 2 členy VR VUT, aby do příštího zasedání VR VUT podali rektorovi osobní vyjádření,

4)   všem členům VR VUT jsou zaslány podklady k uvedeným habilitačním řízením.

VR doporučila sestavit komisi pro posouzení habilitačního řízení Ing. Bradáče a Ing. Šmahela. Členové komise by neměli být současně členy VR ÚSI. S účastí v komisi souhlasili: prof. Sedlák, prof. Češka, prof. Novák, prof. Stehlík a prof. Druckmüller.

4. Různé

4.1 Ředitel Celoškolského ústavu Soudní inženýrství prof. Ing. Albert Bradáč, DrSc. předložil návrh a koncepci nového bakalářského studijního programu Soudní inženýrství.
 VR se značně kriticky postavila k návrhu prof. Bradáče ve věci akreditace bakalářského studia soudního  inženýrství.  

Závěr: návrh a koncepce předloženého bakalářského studijního programu Soudní inženýrství VR nebylo podpořeno.  

 

4.2. Rektor Univerzity Pardubice prof. Ludwig informoval o stavu příprav věcného záměru VŠ zákona 
S vysokými školami je příprava věcného záměru projednávána prostřednictvím jejich reprezentace, v souladu s ustanovením § 92 platného vysokoškolského zákona. Reprezentace vysokých škol zahrnuje Českou konferenci rektorů, Radu vysokých škol a Studentskou komoru Rady vysokých škol. Podle dohody s těmito orgány (ze dne 9. 3. 2011) byla ustavena skupina zástupců ministerstva a těchto orgánů reprezentace vysokých škol, která se podílí na přípravě věcného záměru na základě pracovního návrhu podle stanoveného  harmonogramu. K projednání připomínek zaslaných reprezentací vysokých škol se první jednání pracovní skupiny uskutečnilo ve dnech 14.–15. 4. 2011, se závěry, které byly promítnuty do 2. přípravné verze pracovního návrhu ze dne 3. 5. 2011. Tento materiál byl pracovní skupinou opětovně projednán dne 5. 5. 2011 a následně postoupen k dalšímu vyjádření reprezentaci vysokých škol. V polovině května byla 2. verze pracovního návrhu věcného záměru zákona o vysokých školách zveřejněna na webových stránkách Ministerstva školství (společně se srovnávací tabulkou změn – oproti dosud platnému zákonu). Na dny 23.–24. 5. 2011 byla svolána pracovní skupina k projednání základních ustanovení. Následovat budou další setkávání a další, vyšší formy přípravné verze věcného návrhu zákona.

 Kromě reprezentace vysokých škol je příprava věcného záměru projednávána zejména s těmito dalšími subjekty či organizacemi. Úzký je kontakt také s Radou pro reformu vysokoškolského vzdělávání (prof. Haňka).

V současnosti diskutovaná představa nového zákona o vysokých školách je postavena na pěti obecně akceptovaných ideách:
-  Diverzifikace typů vysokých škol 

-  Struktura vysokoškolského vzdělávání 

-  Autonomie vysokých škol: 
-  Efektivita financování: 

-  Zavedení systému zajišťování kvality: 

Aktuální stav projednávání a výhled:
V září by měla být prodiskutována závěrečná stanoviska reprezentace vysokých škol. V říjnu proběhne mezirezortní připomínkové řízení. V listopadu či prosinci pak předložení věcného záměru vládě. Od ledna 2012 by se začalo pracovat na paragrafovém znění a v polovině roku by měl být zákon o vysokých školách předložen Parlamentu ČR tak, aby mohl vstoupit v platnost v roce 2013. Zákon bude počítat s přechodným ustanovením některých paragrafů až na období pěti let.

Informace Ing. Doležal – na základě Usnesení vlády České republiky ze dne 6. dubna 2011 č. 244 k Principům pro přípravu národních priorit výzkumu, experimentálního vývoje a inovací bylo koordinačním  orgánem celého procesu byla stanovena Koordinační rada expertů, která je složena z předních odborníků z jednotlivých oblastí, kteří mají dostatečný přehled o dané problematice a kteří jsou uznávání veřejností  Členové Koordinační rady budou zároveň předsedat jednotlivým expertním panelům. Koordinační rada je složena z 15 členů jejím předsedou se stal prof. Haňka, zpravodaj Rady pro výzkum, vývoj a inovace pro oblast priorit, jako zástupce MŠMT byl nominován ministrem školství, mládeže a tělovýchovy RNDr. Hrušák. Koordinační komise byla doplněna Ing. Komárkem a prof. Pačesem, Ing. Doležalem.
Upozornila na vyhlášení výzvy k nominaci členů do expertních panelů, které budou rozděleny do šesti strategických oblastí.
1. Znalostní ekonomika jako podpora konkurenceschopnosti

2. Komplexní problematika energetiky včetně snižování energetické a materiálové náročnosti ekonomiky

3. Udržení stabilního fungování přírodních zdrojů

4. Sociální a kulturní výzvy české společnosti
5. Ochrana a podpora lidského zdraví

6. Bezpečnostní rizika a hrozby

Ustavení expertních panelů pro přípravu národních priorit výzkumu, experimentálního vývoje a inovací bude v září 2011.
Termín příštího zasedání Vědecké rady VUT byl předběžně stanoven na 7. 10. 2011.

V Brně dne 17. června 2011

Prof. RNDr. Michal Kotoul, DrSc.

prorektor pro tvůrčí rozvoj                                                             prof. Ing. Karel Rais, CSc., MBA, v.r.
rektor VUT v Brně                                                                                                                                                                    

